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PROVA DE MATEMÁTICA 

 

31. O valor numérico de 
y

xyx2 −
, para x = –0,1 e y = 0,001 é: 

a) 0,101 

b) 0,01 

c) 1,01 

d) 10,1 

e) 10,01 

32. A fração algébrica 
52

5522

−

−
 é equivalente a: 

a) 107 −  

b) 107 +−  

c) 52 −  

d) 107 −−  

e) 107+  

33. Simplificando-se a expressão 
2n

1n6n

27

2162

+

−+



−
, onde n é um número natural, 

obtém-se o resultado: 

a) 0 

b) 1 

c) 2 

d) 4 

e) 7 

 

34. A diferença entre os quadrados de dois números ímpares consecutivos é igual a um 

número que é divisível por: 

a) 8 

b) 6 

c) 5 

d) 7 

e) 9 

 

35. Um jardineiro, durante cinco dias, irá plantar grama em um jardim.  Ele pretende 

plantar a grama da seguinte maneira: metade da área do jardim no 1º dia; 
4

1
 da área 

no 2º dia; 
8

1
 da área no 3º dia e      

16

1
 da área no 4º dia.  No 5º dia, a fração da área 

do jardim que ainda faltará plantar grama é: 

 

a) 
16

15
    b) 

8

1
    c) 

16

7
 

d) 
16

1
    e) 

8

3
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36. Uma fábrica produz vassouras cujas cerdas são originárias de garrafas PET 

recicladas. A jornada de trabalho dos funcionários é de 8 horas por dia. Na primeira 

hora de trabalho, eles organizam os maços de cerdas que serão utilizadas na 

produção de vassouras nesse dia. Nas demais horas de trabalho, cada funcionário 

monta 8 vassouras por hora. Considerando que, para fabricar as cerdas de uma 

vassoura, são necessárias 18 garrafas PET, a quantidade de garrafas que cada 

trabalhador utiliza em um dia de trabalho é: 

a) 864 

b) 1008 

c) 1064 

d) 1152 

e) 1164 

 

37. Para pintar os dois lados de um muro de formato retangular, foram necessárias 

exatamente 3 latas de tinta, que cobrem, cada uma, 24 m2 de área. Sabendo que a 

altura do muro corresponde a 
9

1
 de seu comprimento, então, a medida da altura desse 

muro é: 

a) 4 m 

b) 3,5 m 

c) 3 m 

d) 2,5 m 

e) 2 m 

38. Três bordadeiras fazem 
5

3
 de uma encomenda de toalhas, todas do mesmo tipo, em 

27 dias.  Admita que, diariamente, elas mantêm sempre as mesmas condições de 

trabalho.  Para completar o restante da encomenda, elas precisarão de mais: 

a) 9 dias 

b) 12 dias 

c) 15 dias 

d) 18 dias 

e) 21 dias 

 

39. As famílias de um casal almoçaram juntas em um restaurante. Das 7 pessoas que 

participaram do almoço, quatro eram da família do marido e três pessoas eram da 

família da esposa. A conta foi de   R$ 378,00 e o casal dividiu esse valor 

proporcionalmente à quantidade de pessoas de cada família. Dessa maneira, a 

família do marido pagou: 

a) R$ 192,00 

b) R$ 206,00 

c) R$ 216,00 

d) R$ 224,00 

e) R$ 236,00 

 

40. Durante a realização dos jogos internos do Colégio Alfa, Dona Marisa foi 

incumbida de fazer          7,7 litros de limonada para os atletas que estavam 

competindo.  Ela misturou suco de limão com água na proporção de 2 para 9.  A 

quantidade, em litros, de suco de limão que foi utilizado para fazer a limonada foi: 

 

a) 1,4 b) 1,3  c) 2,4  d) 2,3  e) 2,1 
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41. Na semana em que foi realizada a Feira de Ciências do Colégio João Abreu, uma 

das equipes construiu uma maquete do complexo esportivo do colégio.   Essa 

miniatura foi construída na escala     1 : 150.  Considerando que a quadra 

poliesportiva do colégio tem 30 metros de comprimento por       12 metros de largura, 

então, a área da quadra poliesportiva na maquete era: 

a) 80 cm2 

b) 100 cm2 

c) 120 cm2  

d) 140 cm2 

e) 160 cm2 

 

42. O gráfico abaixo mostra o resultado de uma pesquisa realizada com 500 eleitores de 

uma cidade para estimar quantas pessoas do município apoiavam o prefeito nas 

últimas eleições. Baseado no resultado da pesquisa, foi possível inferir que a 

porcentagem de eleitores do município que apoiavam o prefeito era: 

a) 43% 

b) 44% 

c) 45% 

d) 46% 

e) 48% 

 

 

 

 

 

 

 

43. A direção de uma empresa realizou uma pesquisa com a totalidade de seus 

funcionários para avaliar o nível de satisfação em relação à alimentação que a 

empresa oferece.  O resultado encontra-se expresso no gráfico abaixo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Com base no gráfico, é correto afirmar que: 

a) apenas 10% das mulheres apontaram estar muito satisfeitas com a alimentação. 

b) apenas 4% das mulheres se mostraram insatisfeitas com a alimentação. 

c) menos de 10% dos funcionários afirmaram estar insatisfeitos. 

d) mais de 60% dos funcionários afirmaram estar safisfeitos ou muito satisfeitos. 

e) 25% dos homens declararam estar muito satisfeitos com a alimentação. 
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44. Complete cada espaço da tabela a seguir com um número natural de modo que a 

soma de quatro números consecutivos seja sempre igual a 18. O número que ocupa o 

último espaço é: 

 

4     3      6   

 

a) 2 

b) 3 

c) 4 

d) 5 

e) 6 

 

45. Em uma sorveteria, o preço de três sorvetes mais uma garrafa de água é R$ 12,00, e 

o preço de dois sorvetes e três garrafas de água é R$ 15,00. O preço de uma garrafa 

de água é: 

a) R$ 1,00 

b) R$ 1,50 

c) R$ 3,00 

d) R$ 2,50 

e) R$ 2,00 

 

46. Uma piscina de 30 mil litros, totalmente cheia, será esvaziada para limpeza. Para 

tanto, uma bomba que retira água à razão de 100 litros por minuto foi acionada. 

Baseado nessas informações, a expressão que fornecerá o volume V de água na 

piscina (em litros), em função do tempo t (em minutos), durante o período em que a 

bomba ficar ligada é: 

a) V = 30.000 – 100t 

b) V = 100t – 30.000  

c) V = 100t + 30.000 

d) V = 30 + 100t 

e) V = 30 – 100t 

 

47. Considere no plano cartesiano o triângulo ABC de maneira que: 

- AB  está sobre o eixo 0x (eixo das abscissas); 

- BC  está sobre a reta de equação y = –3 + x; 

- AC  está sobre a reta de equação y = –3 – x.   

A área do triângulo ABC é: 

a) 6 

b) 8 

c) 9 

d) 10 

e) 12 
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48. O índice de massa corporal  (IMC) de um ser humano é o quociente entre a massa 

corporal (em quilogramas) e o quadrado da sua altura (em metros), conforme a 

relação abaixo: 

( )2altura

corporal massa
IMC =  

Se o IMC de Vinícius é 23,4375 e sua massa corporal é 60 kg, então, sua altura, em 

metros, é: 

a) 1,60 

b) 1,62 

c) 1,64 

d) 1,68 

e) 1,70 

 

49. Uma empresa produz, por hora, quantidades x e y de dois modelos de camisas 

utilizando o mesmo processo de produção. A relação entre x e y é dada por (y – 2)(x 

– 3) = 48. A quantidade x que deve ser produzida, por hora, para que se tenha y = 2x 

é igual a: 

a) 8  

b) 7  

c) 6  

d) 5    

e) 4 

 

50. Uma pequena propriedade rural que é utilizada para plantar hortaliças tinha a forma 

de um quadrado. O dono da propriedade comprou o terreno ao lado e aumentou a 

medida de um dos lados da sua horta em 6 metros, conforme mostra a figura.  

Sabendo que a área total da horta passou a ser 112 m2, o perímetro do atual terreno 

da horta é:  

a) 44 m 

b) 22 m 

c) 32 m 

d) 16 m 

e) 28 m 

 

 

 

51. Um engenheiro vai projetar uma piscina em forma de paralelepípedo reto-retângulo, 

cujas dimensões internas são, em metros, expressas por x, 30 – x e 2. Sabendo que o 

volume da piscina é dado pelo produto das dimensões, então, o maior volume que 

essa piscina poderá ter é igual a: 

a) 350 m3 

b) 400 m3 

c) 450 m3 

d) 500 m3 

e) 600 m3 
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3o 

52. Considere a parábola de equação y = x2 – 4x + m. Para que a abscissa e a ordenada 

do vértice dessa parábola sejam iguais, então m deve ser igual a: 

a) 10   

b) 6   

c) 2   

d) 4   

e) 8 

 

53. A área de um retângulo é 48 m2 e a sua diagonal mede 10 m. O perímetro do 

retângulo é igual a: 

a) 12 m 

b) 14 m 

c) 20 m 

d) 28 m 

e) 30 m 

  

54. Na figura abaixo, está representado um paralelogramo.  O valor de x2 – y2 é igual a: 

a) 36 

b) 25 

c) 16 

d) 9 

e) 4 

 

 

55. Um ciclista subiu uma rampa com inclinação de 3º, conforme mostra a figura 

abaixo.  Sabendo que o ponto mais alto da rampa se encontra a uma altura de 2,08 

m, então, a distância que o ciclista percorreu, da base da rampa até o seu topo, foi 

de:   

(Utilize: sen3o = 0,052) 

a) 30 m 

b) 35 m 

c) 40 m 

d) 45 m 

e) 50 m 

 

56. Um passageiro em um avião avista duas cidades A e B sob ângulos de 15o e 30o, 

respectivamente, conforme a figura abaixo.  Se o avião está a uma altitude de 3 km, 

então, a distância entre as cidades A e B é: 

(Considere: tg15° = 0,3 e tg30° = 0,6) 

 

 

 

 

 

 

a) 5 km 

b) 9 km 

c) 6 km 

d) 8 km 

e) 4 km 
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57. Victoria participou de uma caça ao tesouro e para isso utilizou um mapa de 

instruções e uma bússola. Ao chegar à última instrução para encontrar o tesouro, ela 

deu 120 passos para oeste (O), mas deveria ter dado 50 passos para o norte (N). Ao 

perceber o erro, pensou em voltar para a posição anterior e seguir para a direção 

correta, no entanto, pensou que poderia economizar alguns passos se soubesse a 

direção exata do tesouro. Caso pudesse ir direto ao tesouro, em vez de voltar à 

posição anterior, a quantidade de passos a menos que Victoria daria seria: 

a) 20 

b) 30 

c) 60 

d) 50 

e) 40 

 

58. O balão da figura abaixo se encontra a uma distância de 600 m do topo do prédio e 

está a 430 m de altitude.  Com base nessas informações e na ilustração, podemos 

concluir que a altura do prédio é igual a: 

a) 80 m 

b) 70 m 

c) 60 m 

d) 50 m 

e) 40 m 

 

 

 

 

 

 

59. O quintal da casa de Marcos é um retângulo com dimensões 13 m e 12 m.  Nele, 

foram construídas uma piscina retangular e uma área de convivência na forma de um 

círculo, com 5 m de raio, que tangencia dois lados do terreno.  Em breve, os pais de 

Marcos vão construir uma churrasqueira, na forma de um quadrado, com dois lados 

sobre os lados do terreno e com um dos vértices situado sobre a circunferência da 

área de convivência, conforme mostra a figura abaixo.  Desse modo, a área da 

churrasqueira será: 

a) 9 m2 

b) 10 m2 

c) 12 m2 

d) 16 m2 

e) 20 m2 

 

 

 

 

 

 

 

60. Sabendo que a é um número real que satisfaz a igualdade a2 – 6a – 2 = 0, então, o 

valor de                 (a2 – 5)2 – 10a(a2 – 5) + 25a2 é: 

 

a) 15 b) 14  c) 13  d) 12  e) 11 

600 m 

480 m 

430 m 

∙ 
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